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Zadanie 1.  

Objawem klinicznym wstrząsu krwotocznego (z utratą krwi 20-40% objętości krwi 

krążącej) jest diureza godzinowa wynosząca poniżej: 

A. 30 ml/h,  

B. 50 ml/h,  

C. 60 ml/h,  

D. 70 ml/h.  

 

Zadanie 2.  

Samobadanie szyjki macicy należy wykonywać zawsze: 

A. wieczorem,  

B. rano,  

C. o stałej porze,  

D. w południe.  

 

Zadanie 3.  

W celu wykrycia gruźlicy narządu rodnego u młodych dziewcząt, stosowana 

jest próba: 

A. Mantoux,  

B. Jodowa, 

C. Boneya, 

D. Schillera.  

 

Zadanie 4.  

U kobiet, u których wynik testu BRCA1 jest pozytywny i obecna jest 

mutacja genu wykonuje się badania profilaktyczne od: 

A. 25 roku życia,  

B. 30 roku życia,  

C. 35 roku życia,  

D. 40 roku życia.  

 

Zadanie 5.  

Jakie jest działanie Viagry? 

A. działa na centralny układ nerwowy - niweluje 

zahamowania psychiczne,  

B. podnosi poziom testosteronu we krwi, 

C. zwiększa produkcję plemników w jądrach, co powoduje 

wzrost popędu seksualnego, 

D. działa m.in. na naczynia krwionośne  i zakończenia 

nerwowe prącia, co umożliwia utrzymanie erekcji.  



 

Zadanie 6. 

Badanie wydzieliny z pochwy, w przypadku zapalenia przydatków, najczęściej 

wskazuje na zakażenie: 

A. gruźlicze,  

B. rzeżączkowe,  

C. rzęsistkowe,  

D. bakteryjne.  

 

Zadanie 7.  

Do wykonania próby Schillera stosowany jest: 

A. błękit metylowy, 

B. roztwór jodu, 

C. roztwór kwasu mlekowego,  

D. roztwór kwasu octowego.  

 

Zadanie 8.  

Zakażenie noworodka wirusem HIV prowadzi do ciężkich zaburzeń układu: 

A. oddechowego, 

B. pokarmowego,  

C. immunologicznego,  

D. krążenia.  

 

Zadanie 9.  

Płeć psychiczna jest to identyfikacja płciowa i wynikające stąd 

poczucie przynależności do płci żeńskiej lub męskiej: 

A. ukształtowana w pierwszych latach życia,  

B. ujawniająca się na krótko przed okresem dojrzewania 

płciowego,  

C. ma swój początek w okresie płodowym, 

D. ujawnia się tuż po zakończeniu procesu dojrzewania.  

 

Zadanie 10. 

Zgodnie z polskim prawem, za przestępstwo uważany jest stosunek płciowy z 

dziewczyną w wieku poniżej: 

A. 14 lat,  

B. 15 lat,  

C. 16 lat,  

D. 17 lat.  



 

Zadanie 11. 

Zdrowie seksualne (zgodnie z definicją WHO), to: 

A. wrodzona, naturalna potrzeba i funkcja organizmu 

ludzkiego uwarunkowana, zintegrowanym działaniem 

czynników biologicznych, psychologicznych oraz 
społeczno-kulturowych,  

B. zespół biologicznych, emocjonalnych, intelektualnych i 

społecznych elementów życia seksualnego,  niezbędnych do 

pozytywnego rozwoju osobowości ,  komunikacj i i miłości  
człowieka,  

C. aktywność zmierzająca do bezpośredniego zaspokojenia 

popędu seksualnego oraz potrzeba łączenia się ludzi ze 

sobą, kształtująca wielowymiarowość współżycia 

międzyludzkiego,  

D. seksualne współżycie międzyludzkie charakteryzujace się 

brakiem występowania chorób przenoszonych drogą 

płciową. 

 

Zadanie 12. 

Badania profilaktyczne realizowane w ramach Programu Profilaktyki Raka 

Piersi, skierowane są do kobiet w przedziale wiekowym: 

A.  50-69 lat,  

B.  45-65 lat,  

C.  40-69 lat,  

D.  35-50 lat.  

 

Zadanie 13. 

Co stanowi podnietę seksualną dla narcysty? 

A. jego własne ciało,  

B. ciało partnera,  

C. akt płciowy,  

D. film erotyczny.  

 

Zadanie 14. 

Rozpoznanie u pacjentki w badaniu cytologicznym LGSIL - dysplastyczne 

zmiany śródbłonkowe niskiego stopnia - wymagają w pierwszej kolejności: 
A. tylko kolejnej kontrolnej cytologii,  

B. badania kolposkopowego,  

C. biopsji stożkowej,  

D. pobrania wycinka.  



 

Zadanie 15. 

Jakie są następstwa zakrzepicy żył głębokich? 

A. zawał serca,  

B. zator tętnicy płucnej lub zawał płuc,  

C. obrzęk płuc,  

D. obrzęk mózgu.  

 

Zadanie 16. 

Dysgenezja gonad, jest to wada rozwojowa jajnika, oznaczająca: 

A. jajniki szczątkowe bez pęcherzyków jajnikowych, 

B. zupełny brak jajników, 

C. prawidłowo zbudowane  jajniki nie pełniące swych 

funkcji,  

D. jajniki wymagające substytucji hormonalnej.  

 

Zadanie 17. 

Najczęściej spotykaną grzybicą wśród osób zakażonych wirusem HIV jest: 

A. kandydoza,  

B. histoplazmoza,  

C. kokcidioidomykoza,  

D. blastomykoza.  

 

Zadanie 18. 

Rak szyjki macicy występuje najczęściej u kobiet: 

A. bardzo starych,  

B. bardzo młodych,  

C. po okresie menopauzy,  

D. w okresie dojrzałości płciowej.  

 

Zadanie 19. 

Indeks funkcji seksualnych kobiet, będący instrumentem 

samooceny wszystkich domen żeńskich funkcji seksualnych to: 

A. IIEF,  

B. MFSQ, 

C. FSFI,  

D. PFSF.  

 

Zadanie 20. 

Przodozgięcie jest to stosunek trzonu macicy do: 

A. szyjki macicy,  

B. pochwy, 

C. pęcherza moczowego,  

D. spojenia łonowego.  



 

Zadanie 21. 

Wśród przyczyn zaburzeń miesiączkowania znajdują się: 

A. hipogonadyzm hipogonadotropowy,  

B. hipogonadyzm hipergonadotropowy,  

C. zaburzenia eugonadotropowe,  

D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

 

Zadanie 22. 

Ostrą postać rzęsistkowego  zapalenia pochwy charakteryzują 

objawy: 

A. pieczenie, ból przy oddawaniu moczu, zaczerwienienie 

nabłonka pochwy, cuchnące pieniste zielonożółte  upławy,  

B. brak w tym schorzeniu jakichkolwiek charakterystycznych 

objawów, 

C. obfite białawe, serowate  upławy, bez zapachu, ból w 

dole brzucha, podwyższenie temperatury ciała, 

D. świąd sromu i zmiany o charakterze wysypki, obf ita 

śluzowa, gęsta wydzielina z pochwy bez zapachu. 

 

Zadanie 23. 

Złośliwy guz jajnika u 19-letniej dziewczyny jest najczęściej: 

A. rozrodczakiem,  

B. pierwotnym kosmówczakiem,  

C. mięsakiem,  

D. gruczolakiem.  

 

Zadanie 24. 

Ubytek masy kostnej najszybciej postępuje: 

A. w przypadku przedwczesnej menopauzy, 

B. w przypadku opóźnionej menopauzy,  

C. po wycięciu jajników,  

D. po resekcji macicy.  

 

Zadanie 25. 

W Narodowym Programie Zwalczania Chorób Nowotworowych zostały 

określone, dla populacji polskiej, wytyczne określające zasady wykonywania 

badań genetycznych oraz profilaktyki w rodzinach wysokiego ryzyka. Badanie 

stanu genu BRCA1 wykonuje się: 

A. u pacjentek z rozpoznaną chorobą nowotworową piersi 

i/lub jajnika,  

B. u krewnych pierwszego stopnia, jeśli pacjentka chora na 

raka piersi i/lub raka jajnika już nie żyje, 

C. u pacjentek chorych na raka piersi tylko we wczesnym 

stadium zaawansowania klinicznego, 

D. odpowiedź A i B są prawidłowe.  



 

Zadanie 26. 

Ćwiczenia Kegla, to ćwiczenia mięśni: 

A. dna miednicy,  

B. brzucha, 

C. pośladków,  

D. ud.  

 

Zadanie 27. 

Ile urlopu macierzyńskiego może wykorzystać pracownica w ciąży przed 

przewidywaną datą porodu? 

A. 1 tydzień,  

B. co najmniej 3 tygodnie,  

C. nie wiecej niż 6 tygodni,  

D. cały przysługujący urlop.  

 

Zadanie 28. 

Pacjentka zgłosiła się do oddziału celem poddania się kolejnej chemioterapii. 

Jakie badanie należy bezwzględnie wykonać przed podaniem leków? 
A. poziomu markerów nowotworowych,  

B. morfologii,  

C. poziomu elektrolitów,  

D. gazometrii.  

 

Zadanie 29. 

Który hormon, w fazie lutealnej, bezpośrednio wpływa na ośrodek 

termoregulacji w podwzgórzu? 

A. lutropina,  

B. gonadoliberyna,  

C. estriol,  

D. progesteron.  

 

Zadanie 30. 

Liszaj biały rozpoznawany jest na podstawie: 

A. objawów klinicznych,  

B. badań hormonalnych,  

C. badania histopatologicznego,  

D. rozmazu cytologicznego.  

 

Zadanie 31. 

Czy położna może wykonać badanie piersi u pacjentki? 

A. nie, powinna skierować pacjentkę do ginekologa,  

B. nie, powinna skierować pacjentkę na mammografię,  

C. nie, położna może wykonać badanie piersi tylko u kobiet 

przed okresem przekwitania,  
D. tak, położna może wykonać badanie piersi.  



 

Zadanie 32. 

Zaburzenie psychosomatyczne, charakteryzujące się napadami żarłoczności, 

po których występuje bardzo silna potrzeba prowokowania wymiotów, to? 
A. zaburzenia łaknienia,  

B. anoreksja,  

C. jadłowstręt psychiczny,  

D. bulimia. 

 

Zadanie 33. 

Które twierdzenie w odniesieniu do okresu okołomenopauzalnego jest prawdziwe? 

A. okres okołomenopauzalny rozpoczyna się u kobiety od 

momentu spadku produkcji estrogenów w jajnikach,  

B. kryterium wieku jest decydujące, w naszej szerokości 

geograficznej jest to 40 lat, 

C. okres okołomenopauzalny zaczyna się wówczas, gdy 

kobieta zaobserwuje u siebie objawy wypadowe, 

D. wiek nie jest istotny, tym bardziej, że są kobiety, które nie 

wchodzą w okres okołomenopauzalny tylko od razu w 

menopauzę.  

 

Zadanie 34. 

Erekcja prącia: 

A. pojawia się u mężczyzny w stanie podniecenia,  

B. jest to proces zmieniający przestrzeń wewnątrzjamistą 

prącia z systemu o niskim ciśnieniu i małej objętości w 

system o wysokim ciśnieniu i większej objętości, 

C. jest  efektem równowagi  dynamicznej  pomiędzy bodźcami  

pobudzającymi a hamującymi,  

D. wszystkie odpowiedzi są prawdłowe. 

 

Zadanie 35. 

W przypadku badania okolic odbytu przy badaniu nieletnich ofiar 

wykorzystywania seksualnego najlepszą pozycją jest: 

A. na prawym lub lewym boku,  

B. pozycja żaby, 

C. pozycja żaby na kolanach opiekuna, 

D. kolankowo- łokciowa pronacyjna.  

 

Zadanie 36. 

Silnymi stymulatorami skurczów macicy w czasie miesiączki są: 

A. estrogeny,  

B. progesteron,  

C. prostaglandyny,  

D. oksytocyna.  



 

Zadanie 37. 

W postępowaniu poekspozycyjnym należy pobrać krew na badania w kierunku 

HBsAg, anty-HCV, anty-HIV a następnie powtórzyć je po: 

A. 3 tygodniach oraz po 3 i 6 miesiącach, 

B. 6 tygodniach oraz po 2 i 4 miesiącach, 

C. 6 tygodniach oraz po 3 i 6 miesiącach, 

D. 8 tygodniach oraz po 2 i 4 miesiącach. 

 

Zadanie 38. 

Kolposkopia jest to badanie pozwalające na: 

A. wszczęcie leczenia onkologicznego,  

B. uchwycenie przedklinicznych postaci raka szyjki,  

C. określenie struktury komórek,  

D. ocenę morfologiczną nowotworu.  

 

Zadanie 39. 

Wskaźnik Pearla jest iloczynem całkowitej  liczby nie planowanych 
ciąż pomnożonych przez: 

A. 1000 i całkowitej  liczby miesięcy stosowania danej  

metody,  

B. 1200 i całkowitej  liczby miesięcy stosowania danej  
metody,  

C. 600 i całkowitej  liczby miesięcy stosowania danej  metody,  

D. 100 i całkowitej  liczby miesięcy stosowania danej  metody.  

 

Zadanie 40. 

Podawanie kobietom w okresie przedkoncepcyjnym preparatów zawierających 

kwas foliowy i jod, w celu zapobiegania urodzeniu dziecka z wadami 

rozwojowymi, jest przykładem zastosowania: 

A. profilaktyki pierwotnej,  

B. prewencji wtórnej,  

C. prewencji trzeciorzędowej,  

D. edukacji zdrowotnej.  

 

Zadanie 41. 

Od jakich działań położna powinna rozpocząć opracowywanie 

programu profilaktyki i promocji zdrowia? 

A. zgromadzenia  niezbędnych  materiałów,  środków 

dydaktycznychi technicznych,  

B. zorganizowania środków na realizację programu,  

C. przeanalizowania  danych,  informacji o środowisku i 

dokumentacji medycznej,  

D. określenia celów i ustalenia wstępnej koncepcj i  

realizacji zadań. 



 

Zadanie 42. 

W jakim czasie cyklu miesiączkowego 34-letnia kobieta powinna 

prowadzić intensywną samokontrolę piersi? 

A. raz w tygodniu, wieczorem, pod prysznicem,  

B. raz w miesiącu, w dowolnym dniu,  

C. codziennie wieczorem przed snem,  

D. w każdym cyklu miesiączkowym, 2-3 dni po krwawieniu.  

 

Zadanie 43. 

Rodzaj wad rozwojowych uzależniony jest od: 

A. rodzaju czynnika, który wywołał uszkodzenie,  

B. okresu życia zarodkowego,  w którym nastąpiło 
uszkodzenie,  

C. czasu ekspozycji zarodka na czynnik uszkadzający,  

D. ilości czynników szkodliwych, działających na organizm 

matki.  

 

Zadanie 44. 

Jakie badanie będzie wykonane w pierwszej kolejności u 26-letniej kobiety, 

która znalazła u siebie w piersi niewielki guzek? 

A. USG piersi,  

B. mammografia,  

C. biopsja gruboigłowa, 

D. histopatologia.  

 

Zadanie 45. 

W Polsce dzień położnej obchodzony jest: 

A. 8 stycznia,  

B. 8 marca, 

C. 8 maja, 

D. 8 lipiec.  

 

Zadanie 46. 

Jakie jest postępowanie diagnostyczne i lecznicze w przypadku krwawienia 

czynnościowego? 

A. wyłyżeczkowanie jamy macicy, badanie histopatologiczne, 

leczenie hormonalne normujące cykl, 

B. badanie poziomu hormonów,  a następnie regulacja 

hormonalna cyklu,  

C. tabletki antykoncepcyjne  w celu regulacji hormonalnej 

cyklu,  

D. histeroskopia  w celu oceny stanu macicy,  pobrania 

wycinków z macicy i badanie histopatologiczne.  



 

Zadanie 47. 

Jakie badanie powinno być wykonane u 60-latki w celu 

zdiagnozowania przyczyny krwawienia z dróg rodnych? 

A. badanie poziomu hormonów,  

B. wyłyżeczkowanie jamy macicy i kanału szyjki,  

C. laparoskopia,  

D. rtg jamy brzusznej.  

 

Zadanie 48. 

Leczenie krwawienia u młodocianych polega na: 

A. zahamowaniu krwawienia,  zapobieganiu jego nawrotom i 

zastosowaniu leczenia hormonalnego,  

B. wyłyżeczkowaniu jamy macicy, 

C. stosowaniu leczenia hormonalnego, 

D. stosowaniu leczenia objawowego.  

 

Zadanie 49. 

Do ginekologa zgłosiła się matka z 18-letnią dziewczyną, u której występowały 

dziecięce proporcje ciała, brak miesiączki oraz prawidłowy rozwój psychiczny. 

Nie zaobserwowano także drugorzędowych cech płciowych. Lekarz zbadał 

pacjentkę.Opisane objawy kwalifikują się do zespołu: 

A. feminizujących jąder,  

B. Turnera, 

C. Klinefeltera,  

D. Sheehana.  

 

Zadanie 50. 

Która tkanka organizmu cechuje się największą wrażliwością na 

promieniowanie jonizujące? 

A. nerwowa, 

B. mięśniowa,  

C. łączna, 

D. limfatyczna.  

 

Zadanie 51. 

Przerwanie ciąży obecnie w Polsce może być dokonane przez 

lekarza, w przypadku gdy: 

A. ciąża jest wynikiem gwałtu,  

B. kobieta ma trudne warunki socjalno-bytowe, 

C. w ciąży jest bardzo młoda dziewczyna, 

D. ciąża komplikuje plany życiowe kobiety.  



 

Zadanie 52. 

Siła pożądania seksualnego ulega następującym modyfikacjom w trakcie cyklu 

miesiączkowego: 

A. jest większa w fazie folikularnej cyklu, 

B. jest większa tuż przed i po miesiączce, 

C. jest mniejsza w fazie folikularnej cyklu,  

D. nie ulega modyfikacjom.  

 

Zadanie 53. 

Jakiej operacji NIE wykonuje się drogą pochwową? 

A. plastyki szyjki macicy,  

B. wyłuszczania guzów jajnika, 

C. wyłuszczania torbieli gruczołu Bartholina,  

D. wycięcia macicy.  

 

Zadanie 54. 

W przypadku wystąpienia  kolejno 3 poronień mówi się o 
poronieniach:  

A. zagrażających,  

B. nawykowych,  

C. nieuniknionych,  

D. zatrzymanych.  

 

Zadanie 55. 

Które witaminy mają właściwości antyoksydacyjne, zmniejszające ryzyko 

wystąpienia nowotworu? 

A. B1, B6, C, 

B. A, D, E,  

C. A, E, C,  

D. B6, E, D. 

 

Zadanie 56. 

Wśród zamieszczonych  poniżej nazw etapów gojenia się 

uszkodzonych tkanek najszybciej następuje: 

A. tworzenie się blizny łącznotkankowej,  

B. krzepnięcie krwi i fibrynoliza,  

C. reakcja zapalna,  

D. ziarninowanie i angiogeneza.  

 

Zadanie 57. 

U 75% kobiet macica znajduje się w: 

A. przodozgięciu i tyłopochyleniu,  

B. przodozgięciu i przodopochyleniu,  

C. tyłozgięciu,  

D. przodozgięciu,  lewoskręceniu.  



 

Zadanie 58. 

Do rozwoju patogennej flory w pochwie u młodych dziewcząt, 

szczególnie usposabia: 

A. wąska pochwa,  

B. ogólna obniżona odporność organizmu,  

C. niedobór androgenów,  

D. zasadowe pH pochwy.  

 

Zadanie 59. 

Czy możliwe jest, aby kobieta po całkowitym usunięciu macicy 

osiągnęła orgazm w czasie stosunku płciowego? 

A. niemożliwe, ponieważ niemożliwe jest wtedy współżycie 

płciowe, 

B. niemożliwe,  ponieważ  przeciwwskazane  jest wtedy 

współżycie płciowe,  

C. możliwe, jeżeli wcześniej też osiągała orgazm,  

D. możliwe, ale bardzo trudne i niebezpieczne. 

 

Zadanie 60. 

Dla której fazy w cyklu płodności charakterystyczne jest maksymalne 

wydzielanie estrogenów i obecność przejrzystego, obfitego śluzu szyjkowego? 

A. menstruacyjnej,  

B. względnie płodnej,  

C. płodnej,  

D. całkowicie niepłodnej.  

 

Zadanie 61. 

Które objawy świadczą o wystąpieniu krwotoku wewnętrznego po zabiegu 

operacyjnym? 

A. wzrost wartości ciśnienia tętniczego krwi, obniżenie 

wartości tętna, bladość powłok, 

B. bladość powłok, podwyższenie  temperatury  ciała, 

podwyższenie wartości ciśnienia tętniczego krwi, 

C. silny ból w obrębie jamy brzusznej, wzrost  

częstotliwości tętna i ciśnienia tętniczego krwi, 

D. obniżenie wartości ciśnienia tętniczego krwi, wzrost  

częstotliwości tętna, bladość powłok. 
 

Zadanie 62. 

Objaw szczytowy w metodzie Billingsów wiąże się ze szczytem 

wydzielania estrogenów oraz działaniem: 

A. progesteronu,  

B. lutropiny,  

C. folitropiny,  

D. prolaktyny.  



 

Zadanie 63. 

Jakie są oznaki wpływu środowiska  wewnątrzmacicznego  na 

noworodka w pierwszych dniach okresu noworodkowego? 

A. wybroczyny na twarzy, 

B. krwiak nadokostnowy lub podokostnowy, 

C. powiększone sutki i obrzęknięte narządy płciowe, 

D. zmiany skórne o charakterze wysypki plamistej.  

 

Zadanie 64. 

Największe ryzyko wystąpienia raka piersi jest w przypadku: 

A. późnej menarche i opóźnionej menopauzie,  

B. późnej menarche i wczesnej menopauzie ,  

C. wczesnej menarche i późnej menopauzie ,  

D. wczesnej menarche i wczesnej menopauzie.  

 

Zadanie 65. 

Pojęcie dyspareunia oznacza: 

A. brak satysfakcji seksualnej,  

B. bolesność odczuwana podczas stosunku bez obkurczenia 

sromu,  

C. bolesność odczuwana podczas stosunku spowodowana, 

obkurczeniem sromu,  

D. niemożność penetracji.  

 

Zadanie 66. 

Rzeżączkowe zapalenie pochwy charakteryzują upławy: 

A. żółte, ropne, 

B. białe, serowate,  

C. surowiczo-krwiste,  

D. brązowe. 

 

Zadanie 67. 

Menopauza, to ostatnia w życiu kobiety miesiączka, po której 

następuje co najmniej: 

A. 3 miesięczna przerwa,  

B. 6 miesięczna przerwa,  

C. 9 miesięczna przerwa,  

D. 12 miesięczna przerwa. 

 

Zadanie 68. 

Kompletna i prawidłowo przeprowadzona wizyta profilaktyczna w 

gabinecie ginekologicznym składa się z: 

A. pobrania wymazu cytologicznego,  

B. wykonania USG piesi,  

C. badania ginekologicznego, wykonania USG dopochwowego, 
zbadania piersi i pobrania wymazu cytologicznego,  



 

D. badania ginekologicznego.  



 

Zadanie 69. 

U ciężarnej z czynną infekcją opryszczkową w obrębie sromu, u której pękły 

błony płodowe, należy: 

A. bezzwłocznie indukować poród, 

B. indukować poród po upływie 2-3 godzin,  

C. wykonać cięcie cesarskie przed upływem 4 godzin,  

D. czekać na wystąpienie czynności skurczowej minimum 12 

godzin.  
 

Zadanie 70. 

Główną przyczyną stanów zapalnych najczęściej występujących przed 

pierwszą w życiu miesiączką jest: 

A. zakażenie zstępujące - ognisko pierwotne znajduje się w 

jajowodach,  

B. przedwczesne  podjęcie kontaktów seksualnych i brak 

odporności,  

C. wynik nadużyć seksualnych i przestępstw  na tle 

seksualnym,  

D. zakażenie wstępujące wywołane przez bakterie przewodu 

pokarmowego i dróg moczowych.  

 

Zadanie 71. 

W jakiej pozycji ciała należy wykonywać ćwiczenia Këgla? 

A. leżącej,  

B. w klęku podpartym,  

C. siedzącej,  

D. w każdej.  

 

Zadanie 72. 

Co to jest remisja? 

A. całkowite wyleczenie nowotworu,  

B. nawrót nowotworu, 

C. czasowe złagodnienie lub zniesienie objawów chorobowych 

wynikających ze zmniejszenia masy guza, 
D. przerzut.  

 

Zadanie 73. 

Konsekwencją stymulacji owulacji u kobiety, może być: 

A. niepłodność,  

B. oziębłość płciowa,  

C. zaburzenie statyki macicy,  

D. ciąża mnoga.  



 

Zadanie 74. 

Definicja gwałtu obejmuje każdy kontakt seksualny, do którego dochodzi: 

A. bez świadomej zgody jednej ze stron, 

B. gdy zastosowano przemoc fizyczną,  

C. gdy istniała groźba zastosowania przemocy fizycznej w 

stosunku do ofiary, jak i innej osoby,  

D. wszystkie odpowiedzi prawidłowe. 

 

Zadanie 75. 

Czego NIE należy stosować w zwalczaniu bólu w chorobie 

nowotworowej? 

A. doboru leku,  

B. doboru dawki leku,  

C. podawania leku wtedy, gdy ból się pojawi, 

D. stałego rytmu podawania leku.  

 

Zadanie 76. 

Polskie Towarzystwo  Położnych jako towarzystwo  naukowe i 

zawodowe funkcjonuje od roku: 

A. 1964, 

B. 1974,  

C. 1984,  

D. 1994. 

 

Zadanie 77. 

Jakie jest podłoże metrorrhagia juvenilis? 

A. nadczynność kory nadnerczy,  

B. niedomoga ciałka żółtego,  

C. nieprawidłowa czynność układu podwzgórze-przysadka-

jajnik,  

D. karłowatość przysadkowa.  

 

Zadanie 78. 

Której z poniższych cech NIE posiada komórka nowotworowa? 

A. zdolność do mnożenia się,  

B. zdolność do hamowania kontaktowego, 

C. zdolność do przeżycia pojedynczej komórki,  

D. zdolność do produkcji pewnych substancji, które są 

wytwarzane przez komórki zdrowe (np. produkcja 

hormonów).  



 

Zadanie 79. 

Czy w Polsce pedofilia jest karalna? 

A. nie, gdyż jest to choroba psychiczna, 

B. tak,  

C. nie, o ile dziecko nie zostało skrzywdzone fizycznie,  

D. tylko w wypadku pełnego aktu płciowego. 

 

Zadanie 80. 

Do zadań III poziomu opieki perinetalnej należy: 

A. prowadzenie ciąż i porodów wysokiego ryzyka, 

B. leczenie najciężej chorych noworodków oraz nadzór nad 

ich rozwojem psychoruchowym,  

C. odpowiedzi A i B są prawidłowe,  

D. wszystkie odpowiedzi są błędne.  

 

Zadanie 81. 

Polucje to objaw: 

A. fizjologiczny,  

B. przedwczesnego dojrzewania  płciowego,  

C. zaburzeń w dojrzewaniu płciowym, 

D. charakterystyczny tylko dla okresu dojrzewania.  

 

Zadanie 82. 

Materiał do oceny czystości pochwy, najczęściej pobierany jest z:  

A. kanału szyjki macicy,  

B. przedsionka pochwy,  

C. tylnego sklepienia pochwy,  

D. przedniego sklepienia pochwy.  

 

Zadanie 83. 

Płeć człowieka genetycznie ustala się:  

A. w momencie zapłodnienia,  

B. w 3 miesiącu życia wewnątrzmacicznego,  

C. w drugiej połowie ciąży, 

D. pod koniec ciąży.  

 

Zadanie 84. 

W okresie dojrzałości płciowej kobiety krwotoczne miesiączki są najczęściej 

objawem: 

A. mięśniaków podśluzówkowych,  

B. niewydolności luteinowej,  

C. polipów trzonu lub szyjki macicy,  

D. raka szyjki macicy.  



 

Zadanie 85. 

U pacjentek u których nie stwierdzono mutacji genu BRCA1, ale 

zakwalifikowano do grupy podwyższonego ryzyka wykonuje się badania 
profilaktyczne oprócz: 

A. ultrasonografii dopochwowej,  

B. mammografii piersi,  

C. rezonansu magnetycznego piersi,  

D. określenia poziomu markera Ca125 w surowicy krwi.  

 

Zadanie 86. 

Stwierdzenie  obecności zmian grupy CIN II i CIN III jest  

wskazaniem do: 

A. powtórzenia badania kolposkopowego, 

B. pobrania wycinków celowanych i łyżeczkowania kanału 

szyjki,  

C. podania leczenia przeciwzapalnego,  

D. wykonania ultrasonografii.  

 

Zadanie 87. 

Rak szyjki macicy rozpoczyna się od: 

A. dysplazji dużego stopnia,  

B. dysplazji średniego stopnia,  

C. dysplazji małego stopnia,  

D. nadżerki części pochwowej macicy. 

 

Zadanie 88. 

Jaka jest zalecana pozycja ciała po mastektomii? 

A. dowolna, z unikaniem urazu w miejscu operowanym,  

B. wygodna, podparta poduszkami pod plecy i z boków, 

C. leżąca na wznak i na lewym boku,  

D. półsiedząca, z uniesioną ręką po stronie operowanej. 

 

Zadanie 89. 

Konsekwencją  przebytego rzeżączkowego  zapalenia przydatków, 

jest:  

A. niemożność donoszenia ciąży, 

B. poród przedwczesny,  

C. niepłodność,  

D. poronienie wczesnej ciąży. 

 

Zadanie 90. 

Najczęściej guz piersi wykrywany jest: 

A. podczas badań przesiewowych,  

B. podczas rutynowego badania klinicznego, 

C. podczas badania mammograficznego,  

D. podczas samobadania piersi.  



 

Zadanie 91. 

Pozagonadalne  źródło estrogenów (głównie estronu), w okresie 

pomenopauzalnym, stanowi tkanka: 

A. łączna, 

B. mięśniowa,  

C. tłuszczowa,  

D. kostna. 

 

Zadanie 92. 

Określenie ASCUS w cytologicznym opisie wg Bethesda oznacza: 

A. stan zapalny,  

B. rozpoznanie komórek nowotworowych,  

C. komórki nabłonka płaskiego trudne do jednoznacznej  

interpretacji,  
D. prawidłową ocenę cytologiczną.  

 

Zadanie 93. 

Kapacytacja definiowana jako przemiana zachodząca w plemniku po wytrysku, 

pozwala mu dokonać zapłodnienia i rozpoczyna się: 

A. po zagęszczeniu ochronnie działającej plazmy nasienia, do 

czego zwykle dochodzi w kanale szyjki pod wpływem 

śluzu,  

B. po zagęszczeniu ochronnie działającej plazmy nasienia, do 

czego najczęściej dochodzi w jamie macicy,  

C. po usunięciu ochronnie działającej plazmy nasienia, do 

czego najczęściej dochodzi w kanale szyjki pod wpływem 
śluzu,  

D. po usunięciu ochronnie działającej plazmy nasienia, do 

czego najczęściej  dochodzi w pochwie pod wpływem śluzu.  

 

Zadanie 94. 

Wśród przyczyn wtórnego braku miesiączki za najczęstszą uważa się:  

A. dysfunkcje tarczycy,  

B. hiperplazja nadnerczy pourodzeniowa, 

C. niewydolność i zaburzenia czynności podwzgórza,  

D. Zespół Sheehana.  

 

Zadanie 95. 

Jaka jest najczęstsza przyczyna poronień w I trymestrze ciąży? 

A. różyczka,  

B. choroby immunologiczne,  

C. kiła,  

D. nieprawidłowości anatomiczne w budowie zarodka. 



 

Zadanie 96. 

Stopień III według subiektywnej oceny twardości prącia oznacza, że:  

A. prącie jest większe, ale nie twarde, 

B. twardość prącia wystarcza do penetracji,  ale pełna 

twardość nie zostaje osiągnięta,  

C. prącie jest twarde, ale nie wystarczające  do odbycia 

stosunku,  
D. prącie jest w pełni sztywne i twarde. 

 

Zadanie 97. 

Prawidłowa liczba par chromosomów somatycznych u zdrowego 

człowieka, to: 

A. 20,  

B. 21,  

C. 22,  

D. 23.  

 

Zadanie 9 8.  

Objawem połogowego zapalenia błony śluzowej macicy NIE jest: 

A. stan podgorączkowy,  

B. zatrzymanie odchodów, 

C. bolesność przy siadaniu,  

D. zwolnione zwijanie macicy.  

 

Zadanie 99. 

Zmiany atroficzne na sromie najczęściej pojawiają się w 

okresie: 

A. dziecięcym,  

B. dojrzewania,  

C. dojrzałości płciowej,  

D. pomenopauzalnym.  

 

Zadanie 100. 

Zespół feminizujących jąder jest wynikiem braku reaktywności tkanek 

płodowych na: 

A. androgeny,  

B. estrogeny,  

C. sterydy nadnerczowe,  

D. progesteron.  



 

Zadanie 101. 

Z licznych doniesień wynika, że głównym problemem mężczyzn 

zwykle 50-letnich i starszych jest: 

A. spadek energii,  

B. obniżenie libido,  

C. zaburzenia erekcji,  

D. utrata owłosienia łonowego. 

 

Zadanie 102. 

Skłonność do okazywania narządów płciowych zaskoczonym, obcym 

osobom (zwykle płci przeciwnej), to: 

A. gerontofilia,  

B. ekshibicjonizm,  

C. narcyzm,  

D. fetyszyzm.  

 

Zadanie 103. 

Kobieta w wieku rozrodczym na badania rentgenowskie (np. do książeczki 

zdrowia) powinna zgłosić się: 

A. w czasie miesiączki,  

B. w połowie cyklu miesiączkowego,  

C. pod koniec cyklu miesiączkowego,  

D. w dowolnie wybranym dniu.  

 

Zadanie 104. 

Najczęstszym miejscem zagnieżdżenia się zapłodnionej komórki jajowej poza 
macicą jest: 

A. jajnik, 

B. jajowód, 

C. jama brzuszna, 

D. szyjka macicy.  

 

Zadanie 105. 

Pochwica uniemożliwia odbywanie stosunków: 

A. pochwowych,  

B. przedsionkowych,  

C. analnych,  

D. wszelkich stosunków płciowych.  

 

Zadanie 106. 

Zapalenie błony śluzowej macicy jest spowodowane zakażeniem wstępującym, 

z wyjątkiem: 

A. rzęsistkowego zapalenia błony śluzowej macicy, 

B. rzeżączkowego zapalenia błony śluzowej macicy,  

C. zapalenia błony śluzowej macicy spowodowanego przez 

chlamydię,  



 

D. gruźliczego zapalenia błony śluzowej macicy.  



 

Zadanie 107. 

Włóknisto-nabłonkowe, brodawkowate narośla tkankowe na sromie mogą 

sugerować: 

A. kłykciny kończyste,  

B. rogowacenie przerostowe,  

C. dysplazja sromu,  

D. czyraczność sromu.  

 

Zadanie 108. 

Charakterystyczne dla zapalenia pochwy na tle grzybiczym, są upławy: 

A. gęste, śluzowe, 

B. białe, serowate,  

C. białe, pieniste,  

D. o charakterze popłuczyn mięsnych. 

 

Zadanie 109. 

Odma podskórna należy do powikłań towarzyszących: 

A. ultrasonografii,  

B. histeroskopii,  

C. laparoskopii,  

D. kontroli jamy macicy.  

 

Zadanie 110. 

Które z podanych poniżej tkanek/narządów ulegają najczęściej 

uszkodzeniu przy laparoskopii? 

A. tętnica nadbrzuszna dolna,  

B. jelita,  

C. pęcherz moczowy,  

D. moczowód.  

 

Zadanie 111. 

U dziewcząt, przed menarche, stany zapalne narządu rodnego, 

najczęściej dotyczą: 

A. macicy,  

B. szyjki macicy,  

C. przydatków,  

D. sromu i pochwy.  

 

Zadanie 112. 

W trakcie zbliżenia seksualnego występują kolejno fazy: 

A. pobudzenie, plateau, orgazm, odprężenie,  

B. pobudzenie, orgazm, plateau, odprężenie,  

C. pobudzenie, orgazm, odprężenie,  

D. pobudzenie, plateau I, orgazm, plateau II, odprężenie.  



 

Zadanie 113. 

Która faza cyklu miesiączkowego  u kobiety uważana jest za 

względnie stałą? 

A. folikularna,  

B. owulacyjna,  

C. lutealna,  

D. złuszczania.  

 

Zadanie 114. 

Dla zmniejszenia uczucia suchości pochwy w czasie współżycia u 55-letniej 

kobiety można zastosować: 

A. estrogenoterapię miejscową (dopochwową), 

B. zmianę technik współżycia,  

C. psychoterapię,  

D. leczenie ginekologiczne.  

 

Zadanie 115. 

Większość kobiet osiąga orgazm przez: 

A. stymulację pochwy przy współżyciu,  

B. stymulację piersi,  

C. stymulację pośladków,  

D. pobudzenie łechtaczki .  

 

Zadanie 116. 

Który lek NIE należy do cytostatyków? 

A. 6-merkaptopuryna,  

B. 5-fluorouracyl,  

C. Acyklowir,  

D. Metotreksat.  

 

Zadanie 117. 

Jak można stwierdzić, czy dana osoba jest "superkobietą"? 

A. badaniem wzrokowym,  

B. badaniem kariotypu lub ciałka Barra, 

C. wyłącznie badaniem kariotypu,  

D. wyłącznie badaniem chromatyny płciowej. 

 

Zadanie 118. 

W klasyfikacji przedoperacyjnej  pacjentek z problemami 

kardiologicznymi do grup ryzyka najczęściej stosuje się: 

A. skalę NYHA, 

B. skalę ASA, 

C. skalę Goldmana, 

D. A i C. 



 

Zadanie 119. 

Do wystąpienia raka szyjki macicy NIE przyczynia się: 

A. wczesne rozpoczęcie życia płciowego, 

B. nieregularne miesiączki,  

C. częsta zmiana partnerów seksualnych,  

D. zapalenie szyjki macicy.  

 

Zadanie 120. 

Prawną dojrzałość, osoba płci męskiej osiąga po ukończeniu: 

A. 16 lat,  

B. 18 lat,  

C. 21 lat,  

D. 24 lat.  

 

Zadanie 121. 

Polip szyki macicy zaliczany jest do: 

A. stanów przedrakowych,  

B. łagodnych przerostów błony śluzowej,  

C. raka przedinwazyjnego,  

D. raka inwazyjnego.  

 

Zadanie 122. 

Uderzenia gorąca, nadmierna potliwość, zaburzenia snu, drażliwość, 

depresyjne zmiany nastroju, zaburzenia koncentracji, zawroty i bóle głowy, 

bóle stawów, kołatanie serca, to objawy wchodzące w skład: 
A. skali Granuma,  

B. skali Bishopa,  

C. indeksu Kuppermanna,  

D. indeksu Manninga.  

 

Zadanie 123. 

Aspermia jest to: 

A. obecność jedynie komórek plemnikotwórczych w nasieniu,  

B. ograniczenie liczby plemników w nasieniu, 

C. brak plemników w nasieniu,  

D. nadmiar plemników w nasieniu.  

 

Zadanie 124. 

Charakterystycznym  objawem pomagającym rozpoznać zaśniad 

groniasty jest: 

A. rozpulchniona macica,  

B. krwawienie z dróg rodnych,  

C. bolesność w dole brzucha,  

D. znacznie zwiększone stężenie HCG. 



 

Zadanie 125. 

Powikłaniem po laparoskopii może być: 

A. zator gazowy,  

B. przepuklina brzuszna,  

C. zaburzenie krzepnięcia krwi, 

D. zespoł nadwrażliwości bólowej.  

 

Zadanie 126. 

Czy badanie w kierunku HIV daje 100% pewności? 

A. jednorazowe nie, ze względu na okienko serologiczne,  

B. tak,  

C. nie u wszystkich daje się wyizolować wirusa, 

D. tak, ale wirus mononukleozy  może dawać również 

pozytywne wyniki.  
 

Zadanie 127. 

Jakie są przeciwwskazania do hormonalnej terapii zastępczej? 

A. ostre i przewlekłe choroby nerek, depresje psychiczne, 

niedokrwistość,  

B. zmiany zwyrodnieniowe stawów i mięśni, bóle stawowe, 

anemia, 

C. choroby zapalne, zakaźne, padaczka, wrzód żołądka i 

dwunastnicy,  

D. nowotwory estrogenozależne, zakrzepy, zatory, porfi ri a,  

ciężkie choroby wątroby.  
 

Zadanie 128. 

Bezwzględnym przeciwwskazaniem  stosowania pigułki  

antykoncepcyjnej jest: 

A. wiek kobiety powyżej 35 r.ż., 

B. nadwaga, 

C. młoda kobieta, która nie rodziła,  

D. przebyta choroba zakrzepowo-zatorowa. 

 

Zadanie 129. 

Które z poniżej zamieszczonych pojęć dotyczy rozwoju sutków? 

A. Adrenarche,  

B. Axilarche,  

C. Thelarche,  

D. Menarche.  



 

Zadanie 130. 

Rozwój gruczołów piersiowych w okresie dojrzewania występuje pod wpływem: 

A. estrogenów,  

B. FSH,  

C. LH,  

D. androgenów.  

 

Zadanie 131. 

W jakim kierunku powinny zmierzać działania położnej w oddziale ginekologii i 

być kontynuowane w opiece ambulatoryjnej nad chorymi onkologicznie? 
A. przedłużania życia chorej,  

B. poprawy jakości życia chorej,  

C. zapobiegania nawrotom i wznowom choroby,  

D. umożliwienia pracy zawodowej. 

 

Zadanie 132. 

W przypadku podejrzenia u noworodka zespołu nadnerczowo-płciowego uwagę 

personelu sali porodowej powinien zwrócić: 

A. znacznie powiększony obwód brzuszka noworodka, 

B. zanikowe zmiany na skórze tułowia,  

C. niedorozwój kończyn górnych i dolnych, 

D. nieprawidłowy wygląd zewnętrznych narządów płciowych.  

 

Zadanie 133. 

Która z poniższych wskazówek dotyczących cytodiagnostyki jest 

s łuszna? 

A. materiał cytologiczny  powinien być pozyskany przed 

badaniem palpacyjnym,  

B. materiał  cytologiczny powinien być pozyskany po badaniu 

palpacyjnym,  

C. materiału cytologicznego nie pobiera się w tym samym 

dniu, w którym jest badanie dwuręczne, 

D. przed pobraniem materiału cytologicznego  należy 

zdezynfekować pochwę. 

 

Zadanie 134. 

Największe  zagrożenie wystąpienia  wad rozwojowych  u płodu 
pojawia się, jeśli zakażenie różyczką nastąpiło w okresie: 

A. do 12 tygodnia ciąży,  

B. od 12 do 20 tygodnia ciąży,  

C. od 20 do 30 tygodnia ciąży,  

D. od 30 do 38 tygodnia ciąży.  



 

Zadanie 135. 

Która część narządu rodnego kobiety najczęściej ulega zakażeniu gruźlicą? 

A. jajniki,  

B. jajowody,  

C. macica, 

D. pochwa. 
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